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Soutenir l'insertion professionnelle des personnes en situation de handicap
Question écrite n° 13339

Texte de la question

Mme Soumya Bourouaha appelle l'attention de M. le ministre du travail et des solidarités sur les discriminations
rencontrées par les personnes en situation de handicap, en particulier dans l'accès et le maintien dans l'emploi.
Les travaux récents consacrés aux politiques publiques du handicap démontrent qu'un écart persiste entre leurs
droits et leurs effectivités réelles. L'absence d'une stratégie nationale en ce sens pleinement coordonnée, avec
un pilotage clair et des outils d'évaluation adaptés, limite la cohérence des dispositifs et maintient ces hommes
et ces femmes dans une situation fragile et précaire. De nombreuses études, notamment celle réalisée par APF
France Handicap en 2025 objectivant les discriminations à l'embauche montrent qu'à qualification équivalente, la
mention d'un handicap réduit les chances d'obtenir un entretien, avec une baisse significative pour certains
profils comme les handicaps moteurs et auditifs. Cette discrimination est plus marquée lorsque le handicap est
visible ou lorsqu'il s'agit de postes en contact avec le public, confirmant l'existence de freins sociétaux à leur
entrée sur le marché du travail. À cela s'ajoutent des difficultés continues dans les parcours professionnels.
L'accès à la formation, aux promotions et aux responsabilités reste inégal. Des comportements stigmatisants
persistent dans certains environnements de travail et les aménagements nécessaires, indispensables à l'égalité
réelle, ne sont pas systématiquement mis en œuvre, notamment dans les plus petites structures. Enfin, comme
souligné par le rapport 2023 de la Commission nationale consultative des droits de l'homme sur les politiques
publiques du handicap, les carences en matière de données consolidées et d'évaluation limitent l'identification
précise des obstacles et l'adaptation des réponses publiques. Dans ces conditions, elle souhaite connaître les
mesures concrètes que le Gouvernement entend engager afin de garantir un accès effectif et égalitaire des
personnes en situation de handicap sur le marché de l'emploi.

Données clés

Auteur : Mme Soumya Bourouaha
Circonscription : Seine-Saint-Denis (4e circonscription) - Gauche Démocrate et Républicaine
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 13339
Rubrique : Personnes handicapées
Ministère interrogé :  Travail et solidarités 
Ministère attributaire :  Travail et solidarités 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 18583 mars 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE13339
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA720838
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873667
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873667
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202609.pdf

